
БУЛА, Є І БУДЕ НЕЗАЛЕЖНОЮ! 

 

24 серпня в Україні святкується День Незалежності, день народження 

самостійної держави. Ця боротьба тривала ще із часів Київської Русі, 

Гетьманщини, створення УНР.  

А продовжується вона до цього самого моменту, коли весь народ України 

протистоїть збройній агресії ворога. 
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Надзвичайне і позачергове засідання Верховної Ради УРСР 24 серпня 1991 

року було скликане через три дні після подавлення путчу консервативних сил 

Радянського Союзу, які прагнули повернути СРСР без демократичних 

перетворень і «перебудови». 

Перед будівлею парламенту зібралися від 30 до 50 тисяч українців з синьо-

жовтими прапорами, які слідкували за засіданням депутатів через вуличну пряму 

трансляцію. Час від часу вони скандували: «Незалежність! Незалежність!» та 

«Прапор на Раду! Прапор на Раду!». Люди не розходилися до самого вечора, поки 

парламентарі не ухвалили доленосного Акту про проголошення незалежності. 

 

Президія Верховної Ради у той день внесла на розгляд депутатів лише одне 

питання – «Про політичну ситуацію». З доповіддю мав виступити голова 

парламенту Леонід Кравчук, зі співдоповіддю від комуністичної більшості – 

Олександр Мороз, від демократичної опозиції – Ігор Юхновський. 
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«Шановні народні депутати! Ми зібралися на позачергову сесію Верховної 

Ради України у драматичний і надзвичайно тяжкий для нашого народу час. Події 

останнього тижня докорінно змінили перебіг політичного розвитку в країні і в 

Україні», – почав свою доповідь Леонід Кравчук. 

«Нас привела в цей зал засідань потреба об’єктивно розібратися і дати оцінку 

всьому,  що  відбулося,  намітити першочергові кроки по виходу з кризи в 

інтересах демократії і правопорядку, зміцнення суверенітету України, 

перетворення її у справді незалежну суверенну державу», – додав тодішній голова 

парламенту. 

 

«Виходячи із смертельної небезпеки, яка нависла була над Україною в 

зв’язку з державним переворотом в СРСР 19 серпня 1991 року, продовжуючи 

тисячолітні традиції державотворення на Україні, виходячи з права на 

самовизначення, передбаченого Статутом ООН та іншими міжнародно-правовими 
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документами, здійснюючи Декларацію про державний суверенітет України, 

Верховна Рада Української Радянської Соціалістичної Республіки урочисто 

проголошує незалежність України та створення самостійної української держави 

– УКРАЇНИ», – зачитав врешті решт Леонід Кравчук. 

 

Депутати в той день вирішили провести департизацію правоохоронних 

органів, підпорядкувати всі військові формування на території республіки 

Верховній Раді, утворити Міністерство оборони та приступити до створення 

власних Збройних Сил. Також парламентарі націоналізували усі підприємства 

союзного підпорядкування та доручили Кабміну, Нацбанку та комісіям Ради 

приступити до створення власної грошової одиниці. 

В’ячеслав Чорновіл запропонував внести до парламентської зали синьо-

жовтий прапор, а також підняти національний прапор над куполом парламенту. 

Під оплески депутатів о 9-ій вечора до зали внесли державний прапор, пролунали 

слова: «Ще не вмерла Україна». Після завершення засідання депутати зібралися 

біля трибуни та заспівали гімн Українських січових стрільців «Ой, у лузі червона 

калина». 
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Українці проголосували за незалежність України на референдумі 1 грудня 

1991 року. На референдум було винесено лише одне питання – «Чи підтверджуєте 

Ви Акт проголошення незалежності України». Тоді, 28 804 071 українців (90,32%) 

ствердно відповіли на запитання референдуму. Загалом у плебісциті взяли участь 

31 891 742 громадян – 84,18 % населення України. 

 

Примітно, що вперше День Незалежності України святкувався не 24 серпня, 

а 16 липня — у день, коли Верховна Рада прийняла Декларацію про державний 

суверенітет України. Саме цей документ, ухвалений у 1990 році, дав змогу через 

рік проголосити незалежність країни. І вже після цього свято вирішили відзначати 

24 серпня. 

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ, НЕЗАЛЕЖНА УКРАЇНА! 

 

За матеріалами з відкритих джерел. 
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